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ORIENTAÇÕES 
01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 
02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, 

etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 
03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso 

acontecer, a resposta não será computada. 
04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize 

caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 
05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 
06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA 

PROVA SERÁ ANULADA. 
07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 
 

 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
INSTRUÇÃO: Leia o trecho a seguir para responder a esta questão. 

QUESTÃO 01 
Esse trecho faz parte da 
A) Constituição da República Federativa do Brasil de 1990. 
B) Constituição da República Federativa do Brasil de 1988. 
C) Lei n.º 8.195, de 28 de dezembro de 1990. 
D) Lei n.º 8.549, de 19 de setembro de 1999. 
E) Lei n.º 8.948, de 01 de outubro de 1998. 
QUESTÃO 02 
A Conferência de Saúde é um espaço que conta com a representação dos vários segmentos sociais, para avaliar a 
situação de saúde e propor as diretrizes para a formulação da política de saúde nos níveis correspondentes, O 
período programado para a realização das Conferências é 
A) a cada mês. 
B) a cada ano. 
C) a cada 2 anos. 
D) a cada 4 anos. 
E) a cada 6 anos. 
QUESTÃO 03 
A Estratégia Saúde da Família (ESF) é desenvolvida por meio de práticas de cuidado integrado dirigidas à população 
do território e por gestão qualificada e é conduzida por equipe multiprofissional, que assume responsabilidade 
sanitária local. Assinale a alternativa que descreve a equipe mínima necessária para o funcionamento de uma ESF. 
A) As equipes dessa estratégia são compostas, no mínimo, pelo profissional médico e enfermeiro, preferencialmente 

especialistas em saúde da família; pelo auxiliar, parteira e/ou técnico de enfermagem e pelo ACS. 
B) As equipes dessa estratégia são compostas, no mínimo, pelo profissional médico e enfermeiro, preferencialmente 

especialistas em saúde da família; pelo auxiliar, assistente e/ou técnico de enfermagem e pelo ACS. 
C) As equipes dessa estratégia são compostas, no mínimo, pelo profissional médico e enfermeiro, preferencialmente 

especialistas em saúde da família; pelo auxiliar, e/ou técnico de enfermagem e pelo Agente de Administração 
Pública (AAP). 

D) As equipes dessa estratégia são compostas, no mínimo, pelo profissional médico, preferencialmente especialista 
em saúde da família; pelo auxiliar, e/ou técnico de enfermagem e pelo ACS. 

E) As equipes dessa estratégia são compostas, no mínimo, pelo profissional médico e enfermeiro, preferencialmente 
especialistas em saúde da família; pelo auxiliar e/ou técnico de enfermagem e pelo agente comunitário de saúde 
(ACS). 

QUESTÃO 04 
Seguindo o pressuposto de que a Atenção Básica e a Vigilância em Saúde devem se unir para a adequada 
identificação de problemas de saúde nos territórios e o planejamento de estratégias de intervenção clínica e sanitária 
mais efetivas e eficazes, orienta-se que as atividades específicas dos agentes de saúde, ACS e agentes de combate 
às endemias (ACE), devem ser integradas. No entanto, algumas atribuições são descritas como específicas do ACS. 
Leia as assertivas que seguem e assinale V para as verdadeiras e F para as falsas, no que se refere às atribuições 
do ACS. 
 

(   ) Trabalhar com adscrição de indivíduos e famílias em base geográfica definida e cadastrar todas as pessoas de 
sua área, mantendo os dados atualizados no sistema de informação da Atenção Básica vigente. 

(   ) Registrar, para fins de planejamento e acompanhamento das ações de saúde, os dados de nascimentos, 
óbitos, doenças e outros agravos à saúde, garantido o sigilo ético. 

(   ) Participar dos processos de regulação a partir da Atenção Básica para acompanhamento das necessidades 
dos usuários no que diz respeito a agendamentos ou desistências de consultas e exames solicitados. 

(   ) Aferir a pressão arterial, medir a glicemia capilar, coletar o material para o preventivo de câncer de colo do 
útero (PCCU), sem nenhuma necessidade de treinamento ou monitoramento. 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as assertivas de cima para baixo. 
A) V, V, V, F. 
B) F, V, F, V. 
C) V, V, V, V. 
D) F, F, V, F. 
E) F, V, V, V. 
 
 
 

A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políticas sociais e econômicas que visem 
à redução do risco de doença e de outros agravos e ao acesso universal e igualitário às ações e serviços 
para sua promoção, proteção e recuperação. 
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QUESTÃO 05 
Associe a segunda coluna à primeira. 

 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando a associação estabelecida de cima para 
baixo. 
A) 3, 2, 1, 4. 
B) 1, 2, 4, 3. 
C) 4, 1, 3, 2. 
D) 4, 3, 2, 1. 
E) 2, 3, 4, 1. 
 

QUESTÃO 06 
De acordo com o Calendário Nacional de Vacinação vigente, assinale a alternativa CORRETA. 
A) Recomendam-se 3 doses da vacina Hepatite B recombinante. 
B) Recomendam-se 3 doses da vacina Febre Amarela. 
C) Recomenda-se dose única da vacina Pneumocócica 10-valente. 
D) Recomendam-se 4 doses da vacina Febre Amarela. 
E) Recomenda-se dose única da vacina BCG. 
QUESTÃO 07 
Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA. 
A) A cobertura mínima de 90% da população com número máximo de 650 pessoas por ACS é recomendada em 

áreas de grande dispersão territorial, risco e vulnerabilidade social. 
B) O número de ACS por equipe deve ser definido de acordo com base populacional, critérios demográficos, 

epidemiológicos e socioeconômicos, conforme definição local. 
C) O número de ACS por equipe deve ser de, no mínimo, 7 podendo, de acordo com base populacional, critérios 

demográficos, epidemiológicos e socioeconômicos, e definição local, ser maior. 
D) A cobertura mínima de 90% da população com número máximo de 850 pessoas por ACS é obrigatória em áreas 

de grande dispersão territorial, risco e vulnerabilidade social. 
E) O ACS da localidade pode perfazer uma carga horária mínima de 20 horas semanais, ou seja, no mínimo 80 

horas mensais, em áreas de grande dispersão territorial. 
QUESTÃO 08 
São princípios do Sistema Único de Saúde (SUS) e da Rede de Atenção à Saúde a serem operacionalizados na 
Atenção Básica: 
A) Universalidade, igualdade e hospitalidade. 
B) Equidade, hospitalidade e integralidade. 
C) Hospitalidade, integralidade e igualdade. 
D) Universalidade, equidade e integralidade. 
E) Universalidade, igualdade e integralidade. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1- Raiva   (   )  Tegumentar e visceral são os dois tipos existentes atualmente no Brasil e cada 
uma é transmitida por um protozoário diferente. A tegumentar tem circulação 
maior em ambientes rurais, de mata. Além disso, não é letal e está relacionada 
a lesões na pele ou mucosa. A visceral, por sua vez, se não tratada 
adequadamente, pode ser letal ao ser humano e para os cães, acometendo 
fígado, baço e medula óssea. 

2- Esquistossomose  (   )  Doença infecciosa viral aguda grave que acomete mamíferos, inclusive o 
homem, e caracteriza-se como uma encefalite progressiva e aguda com 
letalidade de aproximadamente 100%.  

3- Doença de Chagas  (   )  Infecção causada pelo protozoário Trypanosoma cruzi. Apresenta uma fase 
aguda que pode ser sintomática, ou não, e uma fase crônica, que pode se 
manifestar nas formas indeterminada (assintomática), cardíaca, digestiva ou 
cardiodigestiva. 

4- Leishmaniose  (   )  Doença parasitária diretamente relacionada ao saneamento precário, causada 
pelo Schistosoma mansoni, e também conhecida como “xistose”, “barriga 
d’água” ou “doença dos caramujos”. 
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QUESTÃO 09 
No modelo de atenção em saúde fundamentado na assistência multiprofissional em saúde da família, desde que o 
ACS tenha concluído o curso técnico e disponha dos equipamentos adequados, é possível a realização de algumas 
atividades específicas em sua área geográfica de atuação, se assistidas por profissional de saúde de nível superior, 
membro da equipe. Leia as afirmativas a seguir sobre essas atividades específicas do ACS e classifique-as em 
verdadeiras (V) ou falsas (F). 
 

(   )  A aferição da pressão arterial durante a visita domiciliar, em caráter excepcional, encaminhando o paciente 
para a unidade de saúde de referência.  

(   )  A medição de glicemia capilar durante a visita domiciliar, em caráter excepcional, encaminhando o paciente 
para a unidade de saúde de referência.   

(   )  A avaliação do pé diabético e o curativo diário. 
(   )  A coleta do exame preventivo de câncer do colo uterino. 
 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) V, V, F, F. 
B) F, V, F, V. 
C) V, V, V, F. 
D) F, F, V, F. 
E) F, V, V, V. 
 

QUESTÃO 10 
Ao longo da história, no que se refere à saúde, já houve momentos difíceis causados por epidemias e pandemias. A 
Covid-19 foi a mais recente emergência global em saúde pública. Leia as afirmativas que seguem e classifique-as 
em verdadeiras (V) ou falsas (F). 
(   )  A vacinação contra a Covid-19 é uma forma de prevenção da forma grave da doença. 
(   )  A higienização das mãos é uma medida protetiva na redução da disseminação do Covid-19. 
(   )  O uso de máscaras para pessoas com sintomas gripais, casos suspeitos ou confirmados de Covid-19 ou 

ainda pessoas que tenham tido contato próximo com um caso suspeito/confirmado de Covid-19, no âmbito 
individual, é uma das recomendações do Ministério da Saúde.  

(   )  O uso de máscara por todos os indivíduos do mesmo ambiente, no âmbito coletivo, é uma das 
recomendações do Ministério da Saúde, na ocorrência de surto de Covid-19 em determinado local ou 
instituição. 

Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as assertivas de cima para baixo. 
A) F, V, F, V. 
B) V, V, V, F. 
C) V, V, V, V. 
D) F, F, V, F. 
E) F, V, V, V. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões 11 a 15, que a ele se referem.  
 
Texto 01 

Os perigos da convicção inabalável 
 

Fale com convicção! Seja determinado na defesa das suas teses! Mostre firmeza na exposição das suas 

ideias! Quem poderia contestar sugestões sensatas como essas? Aparentemente ninguém. Afinal, sem essas 
atitudes, como um líder conseguiria incentivar seus liderados a arregaçar as mangas e enfrentar distintos desafios 
para que os objetivos pudessem ser atingidos? 

Para ser respeitado e ter sucesso, algumas qualidades são tidas como fundamentais. O comportamento assertivo, a voz robusta, às vezes enérgica, ora com volume tonitruante, ora suave, em um ritmo que demonstra 

leveza, mas também segurança e confiança. O vocabulário medido e adaptado à capacidade de entendimento e ao 
gosto dos ouvintes, isento de palavras que exijam algum tipo de “tradução” para que sejam compreendidas, ou por 
serem excessivamente técnicas, ou por darem a impressão de terem sido garimpadas nas páginas pouco usadas de 
um dicionário. A postura firme, elegante, sem rigidez. O semblante arejado, disponível, descontraído, e ao mesmo 
tempo confiante e seguro. 

Essa poderia, perfeitamente, ser a descrição de uma pessoa convicta de suas ideias e ideais, empunhando 
o estandarte e carregando uma legião de seguidores ao longo da sua jornada. Confiança, objetividade e obstinação 
por uma causa acompanham sua caminhada, e, concluída a tarefa, ainda que não mais esteja presente, seu 
exemplo fará com que os liderados continuem o percurso empenhados na busca de resultados que agora passaram 
a ser deles. 

Como a vida não caminha em linha reta, há, entretanto, outro lado a ser considerado. Poucos se dão conta 
de que o excesso de convicção pode representar riscos de desrespeitar as fronteiras da razoabilidade, da 
consciência de outras possibilidades. São aquelas linhas invisíveis, tênues, imperceptíveis que, ao serem rompidas, 
podem estabelecer a presença da arrogância, da prepotência, da presunção, e acabam por revelar um perfil que não 
agrega, não conquista, não cativa. A certeza cristalizada e ostentada pode, nesse contexto, então, ser tomada como 
indicativo de desconsideração e até menosprezo. 

A convicção de que suas ideias são incontestáveis acabam, em certos casos, por aprisionar a pessoa em 
seu próprio enredo e torná-la escrava de suas palavras. Ao não levar em conta a possibilidade de verdades que não 
sejam aquelas nas quais acredita, limita sua visão de mundo e se fecha em um verdadeiro labirinto sem saídas. [...] 
 

Disponível em: https://vidasimples.com. Acesso em: 11 set. 2023. Adaptado. 

 
QUESTÃO 11 
Em relação ao trecho “O comportamento assertivo, a voz robusta, às vezes enérgica, ora com volume tonitruante, ora 
suave, em um ritmo que demonstra leveza, mas também segurança e confiança.” (Linhas 5-7), é CORRETO afirmar:  
I - O termo “assertivo” foi usado no sentido de “firme”, “direto”, “confiante”. 
II - A expressão “mas também” insere no trecho uma ideia de adição. 
III - A palavra “tonitruante” foi usada com sentido de “forte”, “estrondoso”. 
IV - O uso de “ora [...] ora” insere no trecho uma ideia de alternância. 
V - A elipse da expressão “com volume” é constatada em “ora suave”.     
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 

 
 

QUESTÃO 12 
Assinale a alternativa em que todas as palavras usadas pertencem a um mesmo campo semântico. 
A) Leveza, convicção, razoabilidade. 
B) Rigidez, prepotência, objetividade. 
C) Menosprezo, presunção, certeza. 
D) Convicção, segurança, confiança. 
E) Arrogância, consciência, obstinação. 
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QUESTÃO 13 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias defendidas no texto.  
I - A convicção é positiva nas funções de liderança, mas seu excesso é sempre negativo. 
II - O excesso de convicção gera a falsa ideia de superioridade em relação aos outros. 
III - A existência de ideias verdadeiras distintas das nossas deve ser considerada. 
IV - A convicção excessiva faz com que se tenha uma visão estreita da realidade circundante. 
V - A convicção, independentemente se excessiva ou não, é sempre bem-vinda, para o alcance do sucesso. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 14 
Sobre a linguagem utilizada na construção do texto, é CORRETO afirmar que se verifica 
A) a predominância da linguagem conotativa. 
B) a presença reiterada do registro informal. 
C) o uso da linguagem denotativa e conotativa. 
D) o uso reiterado de marcas de pessoalidade. 
E) a presença de variadas marcas de oralidade.                             
 

QUESTÃO 15 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura linguística do primeiro parágrafo. 
I. Os pontos de exclamação foram usados para marcar o término de frases imperativas. 
II. Em “Quem poderia contestar sugestões sensatas como essas?”, o ponto de interrogação assinala o uso de uma 

pergunta retórica. 
III. Os verbos “fale”, “seja” e “mostre” foram flexionados de acordo com o pronome pessoal “você”, que se encontra 

elíptico.  
IV. O uso do verbo “pudessem”, conjugado no pretérito imperfeito do indicativo, está relacionado ao uso do verbo 

“conseguiria”, conjugado no futuro do pretérito do indicativo. 
V. A locução conjuntiva “para que” foi usada com o valor semântico de finalidade. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III, IV e V. 
B) I, II e III, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, III, IV e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões 16 e 17, que a ele se referem.  
Texto 02 
     

     
Disponível em: http://bichinhosdejardim.com/. Acesso em: 11 set. 2023. 

QUESTÃO 16 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto 02. 
I. Manter contato com a natureza pode acalmar as pessoas. 
II. Há outras opções de lazer além de assistir à televisão. 
III. Conclui-se que gentileza sempre gera mais gentileza. 
IV. Verifica-se que, de fato, o “cliente tem sempre razão”. 
V. Constata-se que quem é descortês recebe descortesia. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III e V, apenas. 
B) I e II, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
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QUESTÃO 17 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura linguística das falas que compõem o texto.  
I. Na primeira fala, verifica-se o uso de um vocativo representado por um pronome de tratamento. 
II. A grafia do termo “por que”, na terceira fala, justifica-se, uma vez esse termo introduz uma frase interrogativa 

direta. 
III. A organização sintática em “Por que não aproveita [...]”, na terceira fala, tem em vista a apresentação de uma 

sugestão. 
IV. O termo “definitivamente”, na quarta fala, opera de forma argumentativa na construção da constatação 

apresentada nessa fala.  
V. Os caracteres presentes, no terceiro quadro, e a onomatopeia, no quarto quadro, compõem o sentido do texto.  
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões 18 a 20, que a ele se referem. 
Texto 03 
 

 
 

Disponível em: https://brainly.com.br/. Acesso em: 11 set. 2023. 
QUESTÃO 18 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto 03. 
I. O prato servido a Hagar pela Helga depende do comportamento dele. 
II. O prato mingau de aveia frio no jantar significa, para Hagar, o recebimento de um castigo.  
III. Helga enfatiza, em suas falas, que, diferentemente de Hagar,ela irá comer bem. 
IV. A última fala de Hagar permite inferir que ele não gosta do que vai comer no jantar. 
V. A atitude de Helga permite inferir que Hagar aprecia a comida que ele vai comer no jantar. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 19 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura linguística das falas que compõem o texto.  
I. A Helga usa o paralelismo sintático para fazer uma comparação entre o que ela e Hagar vão comer no jantar.  
II. A expressão “de novo”, na última fala, expressa uma circunstância de modo e indica a repetição de uma ação.     
III. As marcas da oralidade estão presentes na fala de Hagar, por exemplo, o termo “pro”, no primeiro quadro, e o 

termo “né”, no terceiro quadro.  
IV. Os adjetivos “gratinadas”, “frescas” e “delicioso”, em sua primeira fala, assumem valor positivo em relação à 

decrição que é feita por Helga, já o adjetivo “frio”, na sua segunda fala, assume valor negativo. 
V. As locuções verbais “vou comer” e “vai comer” usadas por Helga, correspondem, respectivamente, às formas 

simples “comerei” e “comerá”. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III e IV, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 

 
 

 

O QUE TEM 
PRO JANTAR, 
HELGA? 

EU VOU COMER 
FAISÃO COM BATA- 
TAS GRATINADAS E 
ERVILHAS FRESCAS 
EM UM DELICIOSO 
MOLHO DE QUEIJO. 

VOCÊ VAI 
COMER 
MINGAU DE 
AVEIA FRIO. 

ESQUECI NOSSO ANIVERSÁRIO DE 
CASAMENTO DE NOVO, NÉ? 



 
8

QUESTÃO 20 
No texto 03, Hagar usa o verbo “esquecer” como transitivo direto, mas poderia optar por usá-lo, com igual correção, 
como transitivo indireto, resultando em:  
A) “Esqueci do nosso casamento [...]”. 
B) “Esqueci-me o nosso casamento [...]”. 
C) “Me esqueci o nosso casamento [...]”.  
D) “Esqueci-me do nosso casamento [...]”. 
E) “Me esqueci do nosso casamento [...]”. 
 
 

PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 
Qual das seguintes afirmativas está CORRETA em relação a um sistema operacional? 
A) O sistema operacional não gerencia recursos de hardware bem como também não permite gerenciar outros 

softwares.  
B) O sistema operacional é um programa de produtividade, como um processador de texto ou de planilhas, podendo 

ser instalado desconsiderando o hardware do computador.  
C) O sistema operacional é um software que atua como intermediário entre o hardware do computador e os 

programas de aplicação.  
D) O sistema operacional, dependendo da função que o usuário for fazer, é desnecessário para o computador 

funcionar corretamente.  
E) O sistema operacional é incapaz de realizar operações de entrada e saída, as quais são de responsabilidade 

exclusiva dos softwares instalados. 
 

QUESTÃO 22 
O software de código aberto é um modelo de produção descentralizado que permite a qualquer pessoa modificar e 
compartilhar tecnologias, pois seu projeto é acessível ao público. O termo originou-se no contexto de 
desenvolvimento de software para indicar que o software está em conformidade com determinados critérios de 
distribuição gratuita.  Qual dos seguintes sistemas operacionais é conhecido por ser de código aberto, ter muitas 
distribuições, ser amplamente utilizado em servidores de diversas naturezas e sistemas embarcados? 
A) MacOS.  
B) Windows. 
C) Android. 
D) Linux. 
E) iOS. 
 

QUESTÃO 23 
Considere a seguinte definição: “É possível ver e definir paradas de tabulação, mover bordas de tabelas, alinhar 
objetos no documento e medir itens.” Ela diz respeito a uma ferramenta presente nos softwares do Microsoft Office, 
como o Word ou o Excel, que é conhecida por 
A) régua. 
B) linhas de grade. 
C) painel de navegação. 
D) estrutura de tópicos. 
E) organizador. 
 

QUESTÃO 24 
O Microsoft Excel permite que sejam trabalhadas operações com várias células simultaneamente. Qual fórmula deve 
ser usada para somar os valores contido nas células A1 à A10? 
A) =ADD(A1:A10). 
B) =SUM(A1+A10). 
C) =SOMA(A1:A10).  
D) =SOMA(A1-A10). 
E) =TOTAL(A1:A10). 
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QUESTÃO 25 
Avalie as seguintes proposições sobre protocolos de redes. 
 

I.  É capaz de obter, sem a necessidade de configuração manual, endereços de IP para cada um dos computadores 
(ou dispositivos móveis) ligados a uma rede de internet. 

II.  É o mais básico e usado para navegação em sites da internet, também funciona como uma conexão entre o 
cliente e o servidor: o cliente é o navegador usado para acessar a internet e o servidor é aquele em que um site 
ou domínio está hospedado na rede. 

 

Os protocolos mencionados acima são, respectivamente, 
A) TCP e FTP. 
B) DHCP e HTTP. 
C) DHCP e SSH. 
D) SSH e HTTPS. 
E) HTTP e IMAP. 
 

QUESTÃO 26 
Analise as afirmativas a seguir e assinale V para as verdadeiras e F para as falsas: 
(   ) Internet é uma rede global de comunicação que usa o conjunto de protocolos TCP/IP para conectar milhões de 

computadores, aplicações e pessoas ao redor do mundo. É através dela que websites e redes sociais podem 
ser acessados, e-mails podem ser enviados e recebidos e vídeos podem ser assistidos em dispositivos. 

(   ) Intranet é uma rede de comunicação privada que utiliza o conjunto de protocolos TCP/IP para compartilhar 
dados, prover comunicação e serviços dentro de uma empresa. Apesar da semelhança com os serviços de 
internet, uma intranet só permite que pessoas autorizadas tenham acesso às informações. 

(   ) Extranet é uma rede de comunicação que usa a infraestrutura da internet, porém restrita a um grupo específico 
de usuários. Ela permite que usuários desautorizados acessem recursos e dados que estão dentro da rede 
interna (intranet) de uma organização, também protegidos por mecanismos de segurança. 

 

Assinale a alternativa CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) V, F, V. 
B) F, V, V. 
C) V, V, V. 
D) V, V, F. 
E) F, F, F. 
 

QUESTÃO 27 
Analise as afirmativas a seguir sobre os protocolos encontrados em e-mails. 
I - Permite que o usuário acesse e gerencie seus arquivos e mensagens diretamente no próprio servidor, ou seja, 

não é preciso esperar que as mensagens enviadas ao servidor cheguem até a máquina do cliente para mexer 
nelas. 

II - Funciona como se fosse uma caixa-postal: um servidor de e-mail recebe e armazena diversas mensagens; 
então, o cliente conecta-se e autentica-se ao servidor da caixa de correio para poder acessar e ler essas 
mensagens lá guardadas. 

III - Sai a mensagem da máquina do cliente e, depois de ter um ou mais destinatários determinados, ela é 
autenticada e enviada para o servidor. Lá, o(s) destinatário(s) recebe(m) as mensagens enviadas para o 
servidor, que são codificadas e recebidas pelo protocolo POP3. 

 

Assinale a alternativa que apresenta os protocolos mencionados nas afirmativas, considerando-as de cima para 
baixo. 
A) SMTP, POP3, IMAP. 
B) POP3, IMAP, SMTP. 
C) IMAP, POP3, SMTP. 
D) IMAP, SMTP, POP3. 
E) SMTP, IMAP, POP3. 
 

QUESTÃO 28 
Avalie as proposições a seguir. 
I.  É o campo que contém o endereço de e-mail do remetente. Se o endereço de e-mail estiver associado a um nome 
de exibição, ele também pode ser mostrado nesse campo, que também é um campo de cabeçalho obrigatório. 

II. É o campo que contém o endereço de e-mail do destinatário. Se o endereço de e-mail estiver associado a um 
nome de exibição, ele também pode ser mostrado neste campo. 

Os campos mencionados são, respectivamente: 
A) Para e De. 
B) De e CC. 
C) Para e CCo. 
D) De e CCo. 
E) De e Para. 
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INSTRUÇÃO: Leia o texto a seguir para responder a esta questão. 

QUESTÃO 29 
O tipo de malware mencionado no texto é o 
A) Spyware. 
B) Ransomware. 
C) Worm. 
D) Trojan. 
E) Adware. 
 

QUESTÃO 30 
Analise as afirmativas a seguir sobre os tipos de malwares. 
I - É um tipo de malware que ameaça a vítima destruindo ou bloqueando o acesso a dados críticos até que um 

resgate seja pago.  
II - É um tipo de malware que conta com um usuário que faz seu download inadvertidamente, porque ele parece ser 

um aplicativo ou arquivo legítimo. 
III - É um tipo de malware que se apresenta como uma fonte confiável a fim de roubar informações confidenciais por 

meio de e-mails, sites, mensagens de texto ou outras formas de comunicação eletrônica. 
 

Assinale a alternativa que apresenta os tipos de malwares mencionados nas afirmativas, considerando-as de cima 
para baixo. 
A) Ransomware, Rootkit, Worm. 
B) Trojan, Ransomware, Phishing. 
C) Worm, Adware, Rootkit. 
D) Adware, Trojan, Rootkit. 
E) Ransomware, Trojan, Phishing. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[...] é um programa instalado no seu computador, normalmente sem o seu conhecimento explícito, que captura e 
transmite informações pessoais ou de navegação na internet hábitos e detalhes para o usuário. Permite que 
seus usuários monitorem todas as formas de comunicações no dispositivo alvo. É frequentemente usado pelas 
autoridades policiais, órgãos governamentais e organizações de segurança da informação para testar e 
monitorar as comunicações em um ambiente sensível ou em uma investigação. [...] 
 
Disponível em: https://www.mcafee.com/pt-
br/antivirus/malware.html#:~:text=Spyware%20%C3%A9%20um%20programa%20instalado,de%20comunica%C3%A7%C3%B5es%20no%2
0dispositivo%20alvo. Acesso em: 15 ago. 2023. Adaptado. 
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